
SCHRIFTELIJKE VRAAG
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van INGEBORG DE MEULEMEESTER
datum: 1 december 2016

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

Schooluitval  -  Intersectoraal regionaal overleg jeugdhulp (IROJ)

In de conceptnota ‘Samen tegen Schooluitval’ spreekt de minister van een regionale en 
integrale aanpak tegen schooluitval. Op vlak van coördinatie krijgt het intersectorale 
regionale overleg jeugdhulp (IROJ) dan ook een centrale rol. Tegen de start van 2016 
stond de actie gepland om het IROJ uit te breiden met de noodzakelijke actoren vanuit 
werk. Het IROJ maakt regionale afspraken omtrent het initiëren van én de samenwerking 
met de lokale netwerken leerrecht, het voorzien van een eerste interventie en het 
aanbod van flexibele trajecten.

1. Kan de minister een stand van zaken geven betreffende de geplande actie om tegen 
begin 2016 het intersectorale regionale overleg jeugdhulp (IROJ) uit te breiden met 
de noodzakelijke actoren vanuit werk in het tegengaan van schooluitval? 

2. Hoe evalueert de minister de regionale en integrale aanpak? 

3. Botst de minister op moeilijkheden?



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

ANTWOORD
op vraag nr. 161 van 1 december 2016
van INGEBORG DE MEULEMEESTER

Na de goedkeuring van de conceptnota Samen tegen Schooluitval op 26 juni 2015 door 
de Vlaamse Regering werden gesprekstafels georganiseerd met alle relevante 
stakeholders. Uit deze gesprekken werden knel- en verbeterpunten meegenomen. In de 
uitrol van de conceptnota Samen tegen Schooluitval wordt hier dan ook waar mogelijk 
rekening mee gehouden. Een wijziging daarbij is dat de coördinerende rol die de IROJ’s 
in de conceptnota werd aangeschreven, nu opgenomen wordt door de CLB’s. 

Door de CLB’s werden er lokale netoverschrijdende Netwerken ‘Samen tegen 
Schooluitval’ (STS) opgestart. Meer specifiek gaat het over één netoverschrijdend 
netwerk per provincie en één voor het Brussels Hoofdstedelijk Gewest. Deze netwerken 
mobiliseren de verschillende actoren (waaronder ook de IROJ’s en de stakeholders vanuit 
werk) binnen hun werkingsgebied. 

De penvoerend CLB’s dienden hiervoor op 8 juli 2016 hun projectvoorstel in. Op 30 
september 2017 dienen zij aan de hand van de daarin omschreven doelstellingen 
eindrapporten binnen te sturen. Op basis hiervan zal de werking van de provinciale, 
regionale en integrale aanpak worden geëvalueerd. Intussentijd komen de 
netwerkverantwoordelijken ook al tweemaandelijks interprovinciaal samen onder 
begeleiding van de Vlaamse spijbelambtenaar, waar zij telkens een tussentijdse stand 
van zaken toelichten.


